


”I skal bare lige være opmærksomme på, at Mørke kirke er lukket, så vi skal ud i nabokirken….” Sådan har jeg måttet sige mange gange den sidste tid, når telefonen ringer. For lukningen af Mørke kirke betyder, at det ofte er et større puslespil at få ønsker, datoer og kirker til at gå op i en højere enhed. Heldigvis har vi fået lov at bruge Karlby kirke som vores ”faste” kirke, mens Mørke er kirkeløs. Mange spørger, hvorfor vi ikke rykker til Hvilsager kirke, da den i folks bevidsthed nok liggere tættere på end Karlby. Men det gør vi ikke af den simple grund, at Hvilsager kirke i forvejen bliver brugt rigtig meget både i hverdagene og næsten hver søndag, hvilket ville betyde for megen overlapning og besvær. Karlby kirke bliver derimod ikke brugt nær så ofte i det store Ådalens pastorat, som jo strækker sig over hele seks kirker. Derfor har vi fået Karlby kirke som fast base, og det er vi meget taknemlige over! Det er dejligt at have en fast kirke midt i den lidt rodløse periode – så stor tak til menighedsrådet ved Karlby kirke, at de giver lov og så gavmildt låner deres pragtfulde kirke ud til os. 
Men al den snak har selvfølgelig også betydning for alle dem, der skal bruge kirken fx til dåb. Vi har nu i samarbejde med sognepræst Eva Pedersen i Ådalen lagt en fast plan over, hvornår vi lægger gudstjenester i Karlby kirke og derfor kan tilbyde dåb. For selvom vi holder langt de fleste gudstjenester hjemme i sognegården i Mørke, så tilbyder vi ikke dåb. Derfor må dåbsfamilierne bære over med os og tage turen til Karlby – men der er jo heldigvis ikke så langt! Jeg får også mange henvendelser på lørdagsdåb, da mange synes, det er mere praktisk af forskellige årsager. Lørdagsdåb forekommer i flere andre kirke, hvor der hver søndag er mange dåb. For at den faste menighed ikke skal ”drukne” i dåb søndag efter søndag, vælger man så at holde særlige dåbsgudstjeneste et par gange om måneden. I Mørke har vi ikke det luksusproblem, at der er alt for mange dåb, hvorfor vi holder stærkt fast på, at dåben er en del af højmessen om søndagen. I dåben bliver barnet døbt ind i det kristne fællesskab, og derfor skal menigheden selvfølgelig være til stede ved dåben. Desuden minder hver glædelig barnedåb jo os alle om vores egen dåb og betydningen heraf. Derfor ligger alle dåb om søndagen i Mørke sogn – også selvom dåben foregår i en anden kirke. 
Følgende datoer er der gudstjeneste i Karlby kirke, hvor vi kan tilbyde dåb:
9. september
14. oktober (dog i Hvilsager kirke, da jeg har en afløsningsgudstjeneste derude)
21. oktober
18. november
9. december (
Mørke Sogns kirkesider
september 2012
)
Når dette nummer af ”8544” udkommer, er der ikke længe til, at et nyt hold konfirmander indtager sognegården – og det glæder jeg utrolig meget til! Konfirmanderne tænkes ofte som ugidelige, sløve teenagere, som kun er en byrde, men intet kunne være længere fra sandheden! Jeg har savnet de unge menneskers spørgelyst, nysgerrighed og energi, som jeg er sikker på, at dette hold også vil kunne give. Derfor glæder jeg mig meget til at se alle konfirmanderne til opstart torsdag d. 13. september i sognegården. Flere informationer følger gennem skolen. 

Hen over sommeren er det også lykkes os at stable Mørke kirkes nye hjemmeside på benene – så småt i hvert fald. Det er mit håb, at rigtig mange vil kunne bruge hjemmesiden, som vil indeholde alle de informationer, man kunne få brug for. Så klik ind på www.mørkekirke.dk allerede i dag! 

Sognepræst Maria F. Rasmussen
 (
GUDSTJENESTELISTE
2. september: 13. s. e. trin*
10.30
Matt 20,20-28 +
Orienteringsmøde 
Onsdag d. 5. september
15.15
Gudstjeneste på 
Lindebo
Søndag d. 9. september: 14. s. e. trin
10.30
Joh 5,1-15
OBS: Karlby Kirke
Søndag d. 16. september: 15. s. e. trin
10.30
Luk 10,38-42
Søndag d. 23. september: 16. s. e. trin
10.30
Høstgudstjeneste med 
frokost
Onsdag d. 26. september
14.30
Gudstjeneste på 
Rosengården
Søndag d. 30. september: 17. s. e. trin
Ingen gudstjeneste
Søndag d. 7. oktober: 18. s. e. trin*
10.30
Joh 15,1-11
 
*
 
= Kirkekaffe efter gudstjenesten
Hvor intet andet er nævnt, 
af
hold
es gudstjenesten i Sognegården.
 
GUDSTJENESTELISTE
Søndag d. 4. december: 2. s. i advent
10.30
Matt 25,1-13
Onsdag d. 7. december
15.15
Gudstjeneste på 
Lindebo
Søndag d. 11. december: 3. s. i advent
10.30
Luk 1,67-80
Mandag d. 12. december
19.30
Julekoncert 
Søndag d. 18. december: 4. s. i advent
10.30
Joh 3,25-36
Onsdag d. 21. december
Lørdag d. 24. december: Juleaften
14.30
Julegudstjeneste mest for børn
16.00
Julegudstjeneste
Søndag d. 25. december: Juledag
10.30
Joh 1,1-14
Mandag d. 26. december: Anden juledag
Ingen gudstjeneste
Lørdag d. 31. december: Nytårsaften
23.00
Midnatsmesse
Søndag d. 1. januar: Nytårsdag
16.00
Matt 6,5-13
Søndag d. 8. januar
Ingen gudstjeneste
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Søndag d. 8. januar
Ingen gudstjeneste
 
GUDSTJENESTELISTE
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Søndag d. 8. januar
Ingen gudstjeneste
 
)Gudstjenester på Lindebo, Mørke
Den faste gudstjeneste genindføres på Lindebo. Den første onsdag i hver måned holdes der en kort gudstjeneste kl. 15.15, hvorefter der vil blive snakket og drukket kaffe. 

Gudstjeneste på Rosengården, Hornslet
Den sidste onsdag i hver måned kl. 14.30 holdes der en kort gudstjeneste for centrets beboere og andre interesserede. Efter gudstjenesten drikkes der kaffe, synges og hygges. Skiftende præster.

Mørke kirke er lukket!
Som de fleste efterhånden ved, er Mørke kirke lukket for renovering. I lukkeperioden vil de fleste gudstjenester blive hold i Sognegården, men én gang om måneden låner vi Karlby kirke – så hold godt øje med kirkebladet!
Orienteringsmøde og menighedsrådsvalg
2012 er valgår i Den Danske Folkekirke – og det gælder selvfølgelig også i Mørke. Derfor inviterer Mørke Menighedsråd til orienteringsmøde søndag d. 2. sep. umiddelbart efter gudstjenesten i Sognegården, hvor rådet vil fortælle om, hvad de har lavet i seneste periode. Valgregler og formalia vil også blive oplæst ved orienteringsmødet. 
Alle er naturligvis velkommen til at deltage i mødet, hvor menighedsrådet vil stille an med rødvin og ostebord i dagens anledning.

Høstgudstjeneste
Igen i år inviterer Mørke kirke og Menighedsråd til høstgudstjeneste med efterfølgende frokost. Arrangementet er ganske gratis og naturligvis for alle!
Søndag d. 23. sep. kl. 10.30	
Nyt fra menighedsrådet
Det har været en begivenhedsrig sommer i år, selvom sommeren ofte er der, hvor det hele går lidt på standby. Men ikke i og omkring Mørke kirke! 
Kirken er nu næsten fuldstændig tømt for inventar, og et stort stillads fylder nu vores smukke kirkerum. Dog står døbefont og prædikestol forsvarligt tildækket tilbage i kirken. Døbefonten, fordi den simpelthen ikke kan flyttes og prædikestolen, fordi den ikke kunne komme ud ad døren. Så nu må håndværkerne hoppe rundt om to store kasser med kirkeinventar, mens de sætter kirken i stand. 

Mørke menighedsråd har virkelig knoklet i denne valgperiode, og det vil vi gerne fortælle om til orienteringsmødet i forbindelse med menighedsrådsvalget 2012. 
Kom derfor til orienteringsmøde søndag d. 2. sep. kl. 10.30 i sognegården. Vel mødt!

Kommende menighedsrådsmøder
Alle møder afholdes i Sognegården
Onsdag d. 12. sep. kl. 19.00
Onsdag d. 10. okt. kl. 19.00
 (
KIRKELIG VEJVISER
Sognepræst Maria F. Rasmussen
Tlf.: 86 37 74 44 
Vognmagergade 7, 8544 Mørke (mandag er fridag)
E-mail: mfra@km.dk
Menighedsrådsformand
tlf.: 86 37 73 06 
Herdis Pedersen
E-mail: hep@fiber.dk
Kasserer: Leif Nielsen 
tlf.: 86 37 71 62
Kirkeværge: Niels Peter Jensen 
tlf.: 86 37 72 21
Graver: Per Kvist 
tlf.: 24 27 89 59
Kirkesanger: Jens 
Havskov
 
tlf.: 86 99 09 92
Organist: Gunnar Kolind 
tlf.: 86 37 26 81
Hornslet Kirkekontor
: 
Rodskovvej
 4
, 
8543 Hornslet
. 
Tlf.: 86 99 40 30
Kirkebilen
 (kører til alle arrangementer.
 Bestilles dagen før)
Tlf.: 86 99 54 00
)Hvad gør jeg?
Fødsel: 
I dag anmeldes alle fødsler af jordemoderen. Hvis forældrene er ugifte og ønsker fælles forældremyndighed udfyldes en ”omsorgs- og ansvarserklæring”, som sendes til Kirkekontoret i Hornslet.
Dåb:
Henvendelse til præsten for aftale om samtale og dåbsdato.
Navngivning uden dåb:
Henvendelse til kirkekontoret i moderens bopælssogn.
Vielse:
Kontakt præsten for samtale og dato for vielsen. Prøvelsesattest indhentes og sendes til Kirkekontoret i Hornslet.
Dødsfald:
Kontakt bedemand eller præst. Præsten og de pårørende aftaler tidspunkt for samtale og begravelse/bisættelse.
Navneændring:
Henvendelse til Kirkekontoret i Hornslet.

Alle attester og blanketter findes på www.personregistrering.dk
Se mere på www.folkekirken.dk
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