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Mørke Sogns kirkesider
januar 2013
)Så skiftede året fra 2012 til 2013. Men bortset fra, at flere af os muligvis kommer til både og sige og skrive 2012 det første stykke tid af 2013, så er det jo ikke tydeligt, at vi nu er gået ind i et nyt år. Et nyt år som i hvert fald her på kirken byder på mange spændende ting. 
Vi skal først og fremmest have ansat en ny kirkesanger, da vores trofaste og dygtige kirkesanger, Jens Havskov, pr. 1. januar tiltrådte sin nye stilling som kirkesanger i Hvilsager/Lime. Det er med vemod, at vi tager afsked med Jens, som i mange år har været ansat ved Mørke kirke. Den ledige stilling skal besættes hurtigst muligt, og var det noget for dig, så hold dig endelig ikke tilbage fra at søge! 
Den helt store ting i 2013 ved Mørke kirke bliver selvfølgelig genåbningen efter den lange renovering. Og det har i sandhed allerede vist sig at være en længere proces. Det begyndte med, at vi fandt smukke og bevaringsværdige kalkmalerier i kirkens loft, som skulle undersøges, frilægges og forsegles. Så fandt man en hidtil ukendt krypt under gulvet, hvor prædikestolen stod og ind under kirkens midtergang. En stor krypt, som indeholdte mange kister, knogler og andre spændende ting, som har kunnet give os en antydning af, hvem der har været begravet i kirken. Det er stadig et detektivarbejde, som jeg håber at kunne fortælle meget mere om i de kommende numre af ”8544”. Indtil videre kan vi i hvert fald konstatere, at de to navneplader, som er fundet blandt resterne, fortæller om to piger fra Ommestupgaard, og at de blev begravet i begyndelsen af 1700. Det er en spændende opdagelse, der virkelig sætter vores historie som kirke, by og folk i perspektiv. Jeg bliver forundret hver gang jeg tænker over det, at vi i så mange år har trådt hen over en del af Mørkes historie uden at 

vide det hver eneste gang, vi har bevæget os i kirken. Begge opdagelser og det store arbejde, det har medfødt, har gjort, at vores oprindelige forhåbning om at åbne kirken igen Pinsedag 2013, ikke længere holder. Præcis hvornår kirken igen kan tages i brug, er endnu for tidligt at sige. Men så snart vi ved noget, så ved I det også! 
Kirkelukningen har berørt mange borgere i sognet. Det er frustrerende for konfirmanderne, at de ikke kan fejre deres store dag i deres kirke, det er hårdt ikke at kunne få sine kære begravet i den kirke, hvor de som oftest både er døbt og konfirmeret. og det er ærgerligt, at Mørkes nye beboere ikke kan blive døbt i den kirke, som de hører til. Men heldigvis bliver kirkelukningen taget med oprejst pande og stor forståelse. Men Gud skal vide, at jeg glæder mig til at få kirken igen!!
I mellemtiden har vi været så heldige, at Karlby kirke er stillet til vores rådighed. Derfor minder jeg om, at Karlby kirke er ”vores” kirke, mens renoveringen står på. Så jeg håber, at kirkegængerne vil tage den korte tur gennem skoven til Karlby, når gudstjenesterne bliver holdt der. Og selvfølgelig kører kirkebilen – den skal blot bestilles gerne dagen før på tlf.: 86 99 54 00.
Skulle du være i tvivl om, hvad der sker i kirken, hvornår og hvor, så kan du altid holde dig opdateret på kirkens hjemmeside www.mørkekirke.dk eller blive ven med Mørke kirke på Facebook. Her kan du også stille spørgsmål eller komme med gode idéer til nye tiltag eller gudstjenesteformer. 
Med ønsket om et rigtig godt og lykkebringende nyt år for alle i Mørke sogn	Sognepræst Maria Rasmussen
Gudstjenester på Lindebo, Mørke
Den faste gudstjeneste genindføres på Lindebo. Den første onsdag i hver måned holdes der en kort gudstjeneste kl. 15.15, hvorefter der vil blive snakket og drukket kaffe. 

Gudstjeneste på Rosengården, Hornslet
Den sidste onsdag i hver måned kl. 14.30 holdes der en kort gudstjeneste for centrets beboere og andre interesserede. Efter gudstjenesten drikkes der kaffe, synges og hygges. Skiftende præster.
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GUDSTJENESTELISTE
Søndag d. 6.
 jan.: 
Helligtrekongers
 søndag
10.30
Sognegården
Onsdag d. 9. jan.
15.15
Gudstjeneste 
på 
Lindebo
Søndag d. 13. jan.: 1. s. e. Helligtrekonger
10.30
Karlby Kirke
Søndag d. 20. jan: Sidste s. e. Helligtrekonger
Ingen gudstjeneste
Søndag d. 27. jan.: Søndag Septuagesima
10.30
Sognegården
Onsdag d. 30. jan
14.40
Gudstjeneste på 
Rosengården
Onsdag d. 30. jan.
17.30
Børnegudstjeneste med 
fællesspisning
Søndag d. 3. feb.: Søndag Seksagesima
19.30
Kyndelmissegudstjeneste i 
sognegården (hold øje 
med opslag i byen)
Vær opmærksom på, hvor månedens gudstjenester bliver holdt. Og husk på, at Karlby kirke er ”vores” kirke i lukningsperioden.
GUDSTJENESTELISTE
Søndag d. 4. december: 2. s. i advent
10.30
Matt 25,1-13
Onsdag d. 7. december
15.15
Gudstjeneste på 
Lindebo
Søndag d. 11. december: 3. s. i advent
10.30
Luk 1,67-80
Mandag d. 12. december
19.30
Julekoncert 
Søndag d. 18. december: 4. s. i advent
10.30
Joh 3,25-36
Onsdag d. 21. december
Lørdag d. 24. december: Juleaften
14.30
Julegudstjeneste mest for børn
16.00
Julegudstjeneste
Søndag d. 25. december: Juledag
10.30
Joh 1,1-14
Mandag d. 26. december: Anden juledag
Ingen gudstjeneste
Lørdag d. 31. december: Nytårsaften
23.00
Midnatsmesse
Søndag d. 1. januar: Nytårsdag
16.00
Matt 6,5-13
Søndag d. 8. januar
Ingen gudstjeneste
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)Helligtrekonger
De fleste er på arbejde og i gang med øvrige daglige gøremål efter juleferien, og udsalget er også i fuld gang. Tidligere tiders ro og hvile frem til 6. januar kan nutiden ikke vente på. Ikke desto mindre slutter julen egentlig først med helligtrekonger. Enkelte beholder derfor også juletræet og tænder det en sidste gang denne aften. Andre tænder et af de specielle helligtrekongerslys. Et helligtrekongerslys er et specielt hvidt tre-armet lys, der i gamle dage var forsynet med en smule krudt, der sagde bang, når lyset næsten var brændt ud. Når det lille knald lød, vidste alle, at nu var julen officielt forbi.

Børnegudstjeneste
Det er netop også de tre vise mænd, eller de tre konger, som årets første børnegudstjeneste skal handle om. Så kom og oplev gaverne, de havde med; duft til røgelsen, smag på myrra og rør ved det fine guld!
Vi ses onsdag d. 30. jan. kl. 17.30 i sognegården! 
Nyt fra menighedsrådet
Et nyt år banker på, som ligesom det gamle kommer til at byde på en masse spændende arbejde for menighedrådet ved Mørke kirke. Første punkt på dagsordenen er ansættelse af ny kirkesanger (se opslag nedenfor). Kirkens renovering kommer selvfølgelig også til at fylde meget i det nye år, og vi glæder os alle til at tage fat igen efter julepausen. 

[bookmark: _GoBack]Kirkesanger søges.
Da vi har måttet sige farvel til vores kirkesanger, Jens Havskov, som igennem en årrække trofast har sunget i Mørke Kirke og Sognegård, søger vi nu hans efterfølger.
Der forventes 1-2 tjenester pr. uge i gennemsnit. Aflønning er pr. tjeneste, og lønnen andrager på årsbasis ca. 45.000,-kr.
Henvendelse for ansøgning og nærmere oplysninger: 
Per Henning, Balevej 60, 8544 Mørke - 
Tlf.: 86377438 - mail: perhenning@email.dk. 

Kommende menighedsrådsmøder
Alle møder afholdes i Sognegården
Onsdag d. 10. jan. kl. 19.00 
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KIRKELIG VEJVISER
Sognepræst Maria Rasmussen
Tlf.: 86 37 74 44 
Kirkevej 30, 8544 Mørke (mandag er fridag)
E-mail: mfra@km.dk
Menighedsrådsformand
tlf.: 86 37 73 06 
Herdis Pedersen
E-mail: hep@fiber.dk
Kasserer: Leif Nielsen 
tlf.: 86 37 71 62
Kirkeværge: Niels Peter Jensen 
tlf.: 86 37 72 21
Graver: Per Kvist 
tlf.: 24 27 89 59
Kirkesanger: Vakant  
Organist: Gunnar Kolind 
tlf.: 86 37 26 81
Hornslet Kirkekontor
: 
Rodskovvej
 4
, 
8543 Hornslet
. 
Tlf.: 86 99 40 30
Kirkebilen
 (kører til alle arrangementer.
 Bestilles dagen før)
Tlf.: 86 99 54 00
)Hvad gør jeg?
Fødsel: 
I dag anmeldes alle fødsler af jordemoderen. Hvis forældrene er ugifte og ønsker fælles forældremyndighed udfyldes en ”omsorgs- og ansvarserklæring”, som sendes til Kirkekontoret i Hornslet.
Dåb:
Henvendelse til præsten for aftale om samtale og dåbsdato.
Navngivning uden dåb:
Henvendelse til kirkekontoret i moderens bopælssogn.
Vielse:
Kontakt præsten for samtale og dato for vielsen. Prøvelsesattest indhentes og sendes til Kirkekontoret i Hornslet.
Dødsfald:
Kontakt bedemand eller præst. Præsten og de pårørende aftaler tidspunkt for samtale og begravelse/bisættelse.
Navneændring:
Henvendelse til Kirkekontoret i Hornslet.

Alle attester og blanketter findes på www.personregistrering.dk
Se mere på www.folkekirken.dk
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