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)En sen onsdag eftermiddag i januar fik jeg besøg af en journalist fra Adresseavisen, som gerne ville lave et interview med mig om at være præst uden kirke. Det ville jeg naturligvis gerne, for jo mere vi kan fortælle om kirken og de ting, der udsætter genåbningen jo bedre – jo mere information om projektet desto mere forståelse og overbærenhed. For det er klart, at kirkelukningen berører os alle – men til gengæld kommer vi alle også til at kunne nyde resultatet af det lange og hårde arbejde. For sikke en kirke vi får! En kirke, der får et nyt udtryk, men med respekt for det gamle. En kirke, som kan skrive en helt ny historie til sin i forvejen lange og spændende historie. En kirke, som har fået den kærlige hånd, som den i så høj grad trængte til!
Journalisten fik et chok, da han trådte ind i kirken – for der er ikke meget kirke over kirken længere. Nu er den forvandlet til en byggeplads med stilladser, murespande og arbejdslamper i én pærevælling. Kirkerummet er for mange et helt særligt rum, uden man nødvendigvis kan forklare hvorfor – det er det bare. Rummet gør noget ved os, og når man så ser det pillet fra hinanden, så bliver man lidt chokeret. 
Men nu er det ikke længere ”blot” en arbejdsplads, men en opdagelsesplads. Vi har jo fundet de fineste kalkmalerier i loftet, som konservatoren og mureren nøjsomt har renset og afdækket. Nu er de så langt, at murene omkring malerierne er ved at blive kalket op igen; og sikke det pynter! Når man kigger på det, så er det tydeligt, at den hvide farve, som vi før synes var fin hvid, bestemt ikke er så hvid alligevel. Det er ikke til at tage fejl af, at kirken trænger til kalkning, og resultatet er blændende! 


Et par etager længere nede (ja, sådan kan man i disse dage sige om kirken, hvis indre mest ligner et etagebyggeri opført i stilladser) er der blevet gravet den anden vej. For krypten er nu tømt, kisterne og knoglerne er båret ud og de mange spændende ting, der også er fundet, er sendt til nationalmuseet til nærmere undersøgelse. Særligt to navneplader har vores store interesse. Herpå kan vi med sikkerhed sætte navn og årstal på i hvert fald to af pigerne fra 1702. Pigerne stammer fra Ommestrupgård, og hvem ved om yderligere forskning i gamle kirkebøger og protokoller, kan fortælle os mere? Vi venter nu på mere nyt fra nationalmuseets undersøgelser. 
Også knoglerne står overfor en nærmere undersøgelse af vores egen Rikke Nordmann fra Mørke. Rikke har gjort et kæmpe stykke arbejde under både udgravningen og detektivarbejdet med at finde ud af, hvem der mon var lagt til hvile under kirkens gulv. 
Jeg vil løbende forsøge at holde jer opdateret om udviklingen og fremgangen i renoveringen her i ”8544”. Det kan være svært at forstå, at det kan tage SÅ lang tid at få kirken sat i stand, men vi må alle ruste os med tålmodighed. Det er et vigtigt arbejde, der gøres i kirken, og det er afgørende, at det bliver gjort korrekt og ikke forhastet, da det jo er vores fælles historie, det handler om. Så når vi nu skal gøre det, så er det vores opgave, at det bliver gjort rigtigt! 
Og husk så på at selvom kirken i øjeblikket er lukket, så er menigheden ikke sat på pause. Næsten hver søndag holder vi gudstjenester i sognegården eller i Karlby kirke, ligesom børnegudstjenester og aftengudstjenester fortsætter ufortrødent. Vi ses til forkyndelsen af det sammen budskab blot i andre rammer! 
Sognepræst Maria F. Rasmussen
Gudstjenester på Lindebo, Mørke
Den faste gudstjeneste genindføres på Lindebo. Den første onsdag i hver måned holdes der en kort gudstjeneste kl. 15.15, hvorefter der vil blive snakket og drukket kaffe. 

Gudstjeneste på Rosengården, Hornslet
Den sidste onsdag i hver måned kl. 14.30 holdes der en kort gudstjeneste for centrets beboere og andre interesserede. Efter gudstjenesten drikkes der kaffe, synges og hygges. Skiftende præster.

Gudstjenester i Karlby kirke
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)Ca. en gang i måneden holder vi gudstjeneste i Karlby kirke. Det er for at give Mørkes kirkegængere muligheden for at komme i ”rigtig” kirke – så vær ikke bange for at tage turen over sognegrænsen!
Fastelavn
Som altid holder vi fastelavn i Mørke kirke. Vi begynder i sognegården med en kort gudstjeneste inden vi slår katten af tønden i gårdspladsen! Menighedsrådet vil blive serveret pølser og fastelavnsboller. Husk: der er præmie for bedste udklædning!

Børnegudstjeneste med fællesspisning
Som altid holder vi børnegudstjeneste i Mørke den sidste onsdag i måneden. Vi begynder med en kort gudstjeneste på børnenes præmisser, inden vi spiser den dejlige mad, som menighedsrådet serverer for os. Det er naturligvis gratis og for ALLE. 

Brug for en at tale med?	
Præsten kommer rigtig gerne på besøg. Så har du lyst til eller brug for en snak om stort og småt, skal du endelig bare ringe!
Nyt fra menighedsrådet
I januar tog vi igen fat på arbejdet i menighedsrådet ved Mørke kirke. Og allerede fra første møde blev det klart, at der i det kommende år ligger en stor arbejdsbyrde foran os. Det bliver både spændende og udfordrende at skulle tage beslutninger om kirkens nye udtryk og opbygning. Det sidste halve år har med al tydelighed vist, at det ikke bare er en ”oppefra og ned”-opgave, når man renoverer en kirke. Ukendte ting dukker frem, og store beslutninger skal tages. Den gamle kirke har holdt godt på sine mange hemmeligheder, men næsten bogstaveligt afdækkes de nu sten for sten, penselstrøg for penselstrøg. Vi glæder os alle til de næste måneders arbejde og håber, at vi hurtigst muligt kan fremvise det smukke resultat for menigheden. Men indtil da beder vi alle om forståelse for, at rammerne omkring Mørke kirke er anderledes end normalt. 

Kommende menighedsrådsmøder
Alle møder afholdes i Sognegården
Onsdag d. 13. feb. kl. 19.00
Onsdag d. 13. marts kl. 19.00
Onsdag d. 10. april kl. 19.00
 (
KIRKELIG VEJVISER
Sognepræst Maria Rasmussen
Tlf.: 86 37 74 44 
Kirkevej 30, 8544 Mørke (Mandag er fridag)
E-mail: mfra@km.dk
Menighedsrådsformand
tlf.: 86 37 73 06 
Herdis Pedersen
E-mail: hep@fiber.dk
Kasserer: Leif Nielsen 
tlf.: 86 37 71 62
Kirkeværge: Niels Peter Jensen 
tlf.: 86 37 72 21
Graver: Per Kvist 
tlf.: 24 27 89 59
Kirkesanger: Vakant
Organist: Gunnar Kolind 
tlf.: 86 37 26 81
Hornslet Kirkekontor
: 
Rodskovvej
 4
, 
8543 Hornslet
. 
Tlf.: 86 99 40 30
Kirkebilen
 (kører til alle arrangementer.
 Bestilles dagen før)
Tlf.: 86 99 54 00
)Hvad gør jeg?
Fødsel: 
I dag anmeldes alle fødsler af jordemoderen. Hvis forældrene er ugifte og ønsker fælles forældremyndighed udfyldes en ”omsorgs- og ansvarserklæring”, som sendes til Kirkekontoret i Hornslet.
Dåb:
Henvendelse til præsten for aftale om samtale og dåbsdato.
Navngivning uden dåb:
Henvendelse til kirkekontoret i moderens bopælssogn.
Vielse:
Kontakt præsten for samtale og dato for vielsen. Prøvelsesattest indhentes og sendes til Kirkekontoret i Hornslet.
Dødsfald:
Kontakt bedemand eller præst. Præsten og de pårørende aftaler tidspunkt for samtale og begravelse/bisættelse.
Navneændring:
Henvendelse til Kirkekontoret i Hornslet.

Alle attester og blanketter findes på www.personregistrering.dk
Se mere på www.folkekirken.dk
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